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Referat af bestyrelsesmøde 
Konservativ Vælgerforening, Bjerringbro Kommune 

Tidspunkt: 02.03.2000, kl. 19.30 

Sted: Søren Pape Poulsen, Vestermarken 42, 8850 Bjerringbro 

Deltagere: Anny Jensen (AJ) 
 Erik Gordon Jensen (EGJ) 
 Christian Erik Kampmann (CEK) 
 Jytte Kjær (JYK) 
 Arne Munkgaard (AM) 
 Søren Padkjær (SP) 
 Søren Pape Poulsen (SPP) 
 Kaj Møller Sørensen (KMS) 

Forfald: Jørn Lorenzen 

Dagsorden 

1. Konstituering af bestyrelsen 
2. Orientering fra formand og kasserer 
3. Kandidater til kommunevalget 2001 
4. Markedsføring af kandidater til kommunal- og folketingsvalg 
5. Profilering af partiet 
6. Eventuelt 

Beslutningspunkter er i det følgende fremhævet med fed tekst. 

Ad 1: Konstituering 

SP er valgt direkte som formand.  Bestyrelsen konstituerede sig herefter med EGJ som næstformand, 
CEK som sekretær og KMS som kasserer.  JYK gjorde opmærksom på, at der skal udfærdiges et separat 
regnskab for det kommunale tilskud.  KMS mente ikke dette ville være vanskeligt. 

Ad 2: Meddelelser 

Ved kredsgeneralforsamlingen er EGJ blevet valgt ind i kredsbestyrelsen. 

Partiet afholder et kursus for bestyrelsesmedlemmer på Kongens Ege i Randers den 29/4/2000.  De med-
lemmer som evt. ønsker at deltage bedes melde tilbage til SP senest den 14/3.  

KMS laver ajourført medlemsliste til næste møde 

Ad 3: Kandidater til kommunalvalg 2001 

De overordnede mål blev drøftet, herunder antallet af kandidater.  Selv om flere lokale kandidater mulig-
vis kan trække stemmer pga. personligt/lokalt kendskab er det også vigtigt ikke at sprede indsatsen over 
for mange personer.  Et vigtigt kriterie er at få en god geografisk fordeling, idet særlig Rødkærsbro er dår-
ligt dækket.  SPP fortalte, at vi kun fik omkring 50 stemmer her ved sidste valg.  En årsag kan også være, 
at Borgerlisten i Rødkærsbro sluger mange stemmer.  JYK mente, at spidskandidaterne vil kunne tage ho-
vedbyrden på vælgermøder og trække stemmer, mens de øvrige kandidater kan hjælpe med lokal udbre-
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delse.  Man kan for så vidt godt have “passive” kandidater som mere er repræsentanter for partiet end 
nærliggende personer til byrådet. 

En opgørelse over relevante geografiske områder ledte til følgende liste: 

• Rødkærsbro (1 kandidat) 
• Sønderbro (1 kandidater – vi har iflg. SPP god tilslutning her, omkring 10%) 
• Tingbæk/Hjorthede/Løvskal (1 kandidat) 
• Tange/Vindum (1 kandidat) 
• Sahl/Gullev (1 kandidat) 
• Bjerringbro (2-3 kandidater) 

I alt 8-9 kandidater.  (Ved sidste valg var der 7 kandidater). En fordeling erhvervsmæssigt er også ønske-
ligt.  Fx. ville en konservativ landmand være en fordel. Det blev drøftet om man bør nedsætte et kandida-
tudvalg.  SPP vil gerne deltage aktivt i processen, assisteret af SP, JYK og AJ.  Men fremfor at delegere 
det til et udvalg blev hvert medlem bedt om at komme med konkrete navneforslag til næste møde.   

JYK og AJ blev spurgt om de er kandidater ved næste valg.  AJ svarede, at hun endnu ønsker lidt betænk-
ningstid men snart vil være afklaret om dette.  JYK sagde, at skulle hun svare i dag ville det blive et nej, 
men at hendes beslutning afhænger en del af Venstres og Borgerlistens sammensætning.   

JYK oplyste, at Åge Koch muligvis kunne være interesseret i at stille op for C.  Det blev drøftet om dette 
ville være en fordel.  I så fald skulle det ske med en klar aftale med partiet.  JYK kunne i givet fald gen-
nemgå sager og emner med ham i detaljer for at få en så konkret aftale som muligt.  Konklusionen blev, at 
det alt andet lige var en god ide, idet han meget vel kunne trække mange stemmer til partiet.  SP vil der-
for tage kontakt via Henning Grove for at høre om Åge Koch er interesseret. 

Opfølgning på kontakter til mulige kandidater: 

Lærer Laurits Zangenberg, Viborg Handelsskole:  SPP har haft indledende forespørgsel og selv om Zang-
berg ikke er så kendt er han måske interesseret.  SPP vil tage kontakt. 

Ulrik Thrane, Nyt Syn.  SPP vil tage kontakt. 

Sv. Å. Pedersen, Sahl.  Anny har kontaktet ham og svaret er klart nej. 

Kirsten Poulsen:  JYK har talt med hende og kan konstatere at hun er meget begejstret for Gudenå-huset 
og på det økonomiske område har en noget anden holdning.  Men hun kan måske alligevel gøre gavn som 
“passivt” listemedlem (jfr. ovenfor). 

Ung ny konservativ person (navn?)  SPP vil tage kontakt. 

Ad 4:  Markedsføring af kandidater 

Der var enighed om, at en god måde at hjælpe kandidaterne på ville være gennem informationsmøder, 
hvor de kan blive sat godt ind i arbejdet i byrådet og i kommunale sager og vores standpunkter heri.  Her 
er en gennemgang af budgettet et godt udgangspunkt.  Ligeledes kan vi (specielt AJ og JYK) hjælpe dem 
med at skrive gode indlæg. 

SPP forbereder læserbrev om ældresektoren. 
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Et informationsmøde kan også være en måde at engagere og rekruttere kandidater på.  De færreste kan 
undgå at blive interesseret ved at høre mere om tingene.  Derfor bør et eller flere sådanne møder nok være 
blandt de første skridt i udviklingen af kandidater. 

SPP og SP fremkom med et forslag om at bruge C-2000 arbejdet omkring erhvervspolitik til også at starte 
valgkampen.  Det kan ske på den måde, at vi kontakter lokale virksomheder og mødes med dem for at 
høre, hvad vi kan gøre for at lette deres vilkår.  Det kan både bruges som input til C2000-processen, som 
middel til at udbrede kendskab til partiet lokalt, og til at skabe kontakter til valgkampen, måske også nye 
kandidater.  Skal vi kalde processen “græsrøds-høring”. 

SP, CEK og SPP vil snarligst sætte denne proces igang.  I forbindelse med C2000-mødet på Pal-
strup om ca. 14 dage vil vi lave en konkret liste og virksomheder vi skal tale med. Der var enighed 
om at dette var en fremragende ide.  Den kan også udvides til andre områder, fx. uddannelse, social-
forsorg, ...   

Et andet forslag var at lave et temamøde om miljøpolitik, med deltagelse af lokale medlemmer af Dan-
marks Naturfredningsforening mv., C’s miljø-ordfører (Henriette Kjær?), evt. Svend Bichel o.a. Det kun-
ne finde sted på Palstrup og kombineres med en rundvisning og tur. CEK vil overveje tidspunkt for et 
sådant møde – drøftes næste gang. 

SP fremviste en prøve på en hjemmeside for kredsen.  AM og SP vil arbejde videre med dette. 

Ad 5: Profilering 

Det blev besluttet som et fast punkt på dagsordnen at drøfte ideer til måder at profilere partiet på. 

Mht. optrykning af valgprogram kan der muligvis spares en del ved at bruge elektronisk distribution.   

Annoncer i Bjerringbro Avis: Lidt under ½ forside (som er max. størrelsen) + grøn farve: kr. 4.900, sær-
placeret ½ side inde i bladet: samme pris, småannoncer på 2 spalter og 50 mm: kr 380.  Annonce-plads 
skal snart reserveres!  Det foreslås at vi tager en beslutning om dette på næste møde. 

SP foreslog elektroniske nyhedsbreve.  CEK mente, at det var bedre først at få en direkte dialog gennem 
ovennævnte “græsrodshøring” og så følge op med nyhedsbreve/tilbagemeldinger.  AM gjorde opmærk-
som på at det er bedst med et meget kort email, som så har et link til vores hjemmeside med den pågæl-
dende tekst.  På den måde vil flere læse og klikke sig ind på brevet. 

SP havde et forslag om en fast turnus for læserbreve.  Det blev drøftet hvad de enkelte best.medlemmer 
kunne bidrage med.  AM var interesseret i børnepasnings-planer og kunne få bistand af JYK på den front.  
AJ nævnte forskønnelse / landskabsplanlægning i grønne arealer som et muligt emne, hvor SPP foreslog 
at man kunne præmiere borgeres indsats/ideer for dette.  JYK nævnte ældreforsorg som et stort emne i 
tiden, specielt aflastningsboliger.  CEK ville gerne afvente “græsrodshøringen”, dels for at få flere kon-
krete input, dels fordi det kunne virke positivt hvis de pågældende så deres synspunkter behandlet i medi-
erne – det ville give goodwil. 

SPP foreslog at man regelmæssigt udsendte pressemeddelelser fra vores bestyrelsesmøder med forslag til 
aktion fra byrådet.  AM advarede om, at det dog ikke må få give indtryk af at vi ikke taler med med vore 
to konservative byrådsmedlemmer – tonen og formuleringen er vigtig.  CEK foreslog at vi brugte besty-
relsen som “sounding board” for resultaterne fra “græsrods-høringen” – at vi m.a.o. regelmæssigt rappor-
terede tilbage til bestyrelsen om resultaterne og fik dem bearbejdet til evt. konkrete handlingsforslag som 
kom ud som pressemeddelse.  Dette ville også give indtryk af et direkte og hurtigt engagement. 
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Ad 6: Eventuelt 

De følgende møder blev fastlagt.  (Mødested annonceres i forbindelse med indkaldelse): 

• Torsdag d. 30. marts kl. 19.30 
• Torsdag d. 27. april kl. 19.30 
• Torsdag d. 25. maj kl. 19.30 
• Torsdag d. 22. juni kl. 19.30 

Endvidere deltager SP, CEK og SPP i C2000-møde på Palstrup mandag d. 13. marts kl. 19.30.  Dog skal 
CEK først bekræfte tidspunktet efter at konsulteret hjemmefronten.  [Er bekræftet OK].
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